

**SEGUNDO ANIVERSARIO**

del la Ilma. señora

D.ª JOSEFA RODRIGUEZ PELLICER

DE DIEZ DE REVENGA

que falleció el día 16 de Marzo de 1926, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SUS HIJOS

ANA Y JOSÉ LUIS

que fallecieron respectivamente el 10 de Enero de 1920 y el 27 de Marzo de 1924

(Q. E. P. DD.)

Se celebrarán misas cada media hora, mañana 16, desde las ocho hasta la una, en la iglesia parroquial de San Bartolomé de esta ciudad, en donde estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado. También se dirán misas cada media hora, desde las nueve hasta las doce por la misma intención, el próximo día 27, en dicha iglesia.

Sus sentidos: esposo y padre don Emilio Diez de Revenga; madre política y abuela doña La ra Vicente Selgas, viuda de Revenga; hijos y hermanos doña Josefa, doña Emilia y don Emilio; hijos y hermanos políticos don Juan Capmany Llorens y don Juan Bautista Vidal-Abarca Chápuli; nietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a algunos de estos religiosos cultos y una oración por las almas de los finados, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 15 de Marzo de 1928

Los Emmos. Sres. Nuncio Apostólico de S. S.; Sres. Cardenales Arzobispos de Granada y de Toledo, Sres. Obispos de Cartagena, Salamanca, Lérida y Barcelona, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SIN METERNOS EN NADA

Teníamos un artículo escrito con el título de estas líneas, y visado por la censura, cuando nos sorprendieron las cartas del alcalde actual; de su antecesor

Creíamos que la cosa se quedaría en una discusión periodística y la aplaudimos; porque estas cosas, que se refieren al interés público, la opinión las toma con gusto y las sigue con singular atención.

Pero la cosa ha tomado mayores vuelos, y lo que por nuestra parte estaba inspirado en el mejor deseo pudiera resultar contraproducente.

Sin meternos en honduras y solo en el deseo de servir el interés colectivo nos permitimos unas ligeras observaciones, ofreciendo nuestro modestísimo esfuerzo si precisaba para esa labor aclaratoria.

No nos atrevimos a ofrecer nuestra mediación, porque corramos el riesgo de no ser admitidos como mediadores, y además que una larga experiencia nos tiene demostrado, que en todas las contiendas quien sale peor librado es el mediador.

Además, que no es la primera vez que, llevados nosotros de ese generoso impulso de la paz se han resuelto en contra nuestra, los mismos que discutían y nos han llamado «cisneros» y «enzaradores», cometiendo una injusticia manifiesta con nuestro proceder espontáneo y sencillo.

Por eso huimos del tema; y si hablamos de él es para hacer constar que si las discusiones sobre una situación se mantienen dentro de la órbita del mutuo respeto, y no se mezclan apasionamientos, que hagan imposible un total esclarecimiento la opinión seguirá con gran interés el desarrollo de ese análisis y terminará dando un laudo, favorable o adverso, según los datos que se le faciliten para su juicio.

Decíamos también, que si se había hablar a los números, que según al-

gunos economistas sin materia, para todas las combinaciones, no se hiciera así de mogollón, sino desglosando partidas y conceptos, no solo para que el público aprecie lo gastado, sino si el gasto corresponde a lo adquirido o pagado.

Todo esto lo declamamos a base de que fuese una discusión periodística, que como es natural habian de mantener los dos colegas, que hasta aquí han dado origen a la discusión.

Los otros dos, o por lo menos nosotros, nos mantendríamos a honesta distancia, si o haciendo de arbitros, porque reconocemos nuestra inutilidad, siempre dispuestos a intervenir, cuando las circunstancias lo demandasen.

Poníamos como condición previa, para esa, a nuestro juicio, muy murciana empresa, que no se olvidasen los respetos y consideraciones personales, y sobre todo que no se viese agravio ni el análisis de una gestión.

Se puede ser decididos, un gran periodista, un escritor de buena fé e incurrir por equivocación de datos en un error; y se puede ser un hombre excelente, un caballero intachable, y hacer al frente de un cargo público una gestión desdichada, todo está al final en que el equivocado reconozca su error.

Todo esto que ayer, con la benevolencia de la censura estábamos dispuestos a decir, hoy no nos atrevemos a publicarlo en la misma forma porque esas intervenciones inesperadas nos hacen cambiar de dirección, dejando que las cosas se resuelvan como los interesados tengan por lo conveniente.

En lo único que si reiteramos nuestro propósito es, en el de no poner ni un adarme de peso, para que la balanza se incline en un sentido ni en otro. Eso corresponde a los interesados y al público. Nosotros como hemos dicho en el título: «No nos metemos en nada»

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Cirujía de 12 a 2

UNAS ACLARACIONES

Con este título recibimos unas cuartillas de nuestro querido amigo y compañero señor Martínez García, contestación a la carta que nos había remitido el alcalde señor Marqués de Ordoño.

La falta material de espacio no nos consintió la publicación y ahora lo hacemos en cumplimiento de la palabra empeñada.

Dice así:

Por las condiciones de hora y de espacio en que me veo obligado a contestar al extenso comunicado precedente, he de sujetarme a una extrema concisión que recoja exclusivamente los puntos más importantes que el alcalde trata.

La reducción de gastos en unos conceptos se hallará justificada cuando no la compensen otros y se lleve a la práctica sin mengua de los servicios.

No es exacto que yo disolviese la Comisión de Economía nombrada a mi propuesta por la Comisión Municipal Permanente, única que podía revocar el mandato conferido y a la que yo no di cuenta de la renuncia de varios de los miembros de aquella, porque otros se mantuvieron en su puesto.

La función de ordenador de Pagos, como su mismo nombre lo indica, concretase a autorizar los gastos del Ayuntamiento y de ningún modo justifica por sí solo la ausencia de colaboraciones en la gestión económica municipal, que es colectiva y bajo tal concepto alcanza a todos los miembros de la Corporación que tienen no solo el derecho, sino el deber y la responsabilidad de cuantas actuaciones se realicen con su beneplácito o sin su oposición.

Conste pues que la Comisión de Economía no se había llegado a disolver oficialmente.

En cuanto al salón de sesiones, el comunicante confirma, a pesar de sus protestas, que fue el ejecutor del comienzo de las obras y desde este momento no le es lícito disentir

de cuanto con las mismas se relaciona, ya que el acuerdo de llevarlas a la práctica se adoptó por unanimidad y los miembros todos de la Corporación pudieron perfectamente informarse de las condiciones de las obras referidas, de los contratos, de las facturas y de las cuentas a las que otorgaron su aprobación.

De la misma fuente que mi preopinante ha obtenido datos, esto es; de Intervención, se facilitaron a la Comisión Municipal Permanente los que indicó como costo en aquel momento de las obras realizadas en el salón de sesiones, y por tanto igualmente autorizado es uno que otro testimonio. Además los datos que el actual Alcalde ha adquirido después de ocupar la Alcaldía, pudo recogerlos en el desempeño accidental de la misma o como miembro del Ayuntamiento pues a nadie le han sido negados.

Prejudicando de otros respetables motivos, con vistas al prestigio de Murcia y al crédito de la Corporación; no es nada recomendable el procedimiento de sembrar ilegítimamente la desconfianza en la opinión con respecto a la situación económica del Ayuntamiento, presentando aspectos fragmentarios de una manera tendenciosa que no evidencian en modo alguno el real estado de la hacienda local.

Yo respeto mucho la ideología financiera de mi sucesor; pero el léxico corriente nos dice a todos que «su peravit» no es otra cosa que el exceso del haber sobre el haber, concepto elementalísimo en materia de contabilidad; y la existencia en Caja no es más que uno de los múltiples elementos que se comprenden en el primer de tales conceptos.

El estímulo de deudas a que la precedente carta se refiere hállase integrado—y oñeste que hablo de memoria, porque no tengo, como el señor Alcalde, a la mano los antecedentes de los libros municipales—principalmente por los créditos atrasados del Estado y de la Provincia y del Instituto de Higiene; pero la suma de tales conceptos se halla cubierta con

un gran exceso con los créditos a favor del Ayuntamiento, que mi sucesor en el cargo ha tenido bien cuidado de omitir cuando este es elemento importantísimo para determinar el superavit, como diferencia entre ambos conceptos.

Comprenderá el benévolo lector lo artificioso que resulta explotar el argumento de la deuda de 211 pesetas cuando quedan en Caja varios miles de duros para abonarlas.

E independientemente del superavit efectivo que existe, no hemos de recordar lo que representan todas las mejoras implantadas en el curso de dos años, cuya estimación, que en caso preciso haremos, ha de cifrarse en muchos cientos de miles de pesetas que hubieran podido estar en Caja, si la misión de los Ayuntamientos fuera atesorar dinero, y no cumplir en lo posible los servicios que la Ley les tiene encomendados.

Conste pues, que no nos duelen prendas en materia de números; pero que creemos tener derecho a que al pueblo se diga toda la verdad.

F. Martínez y García

El Turismo en España

Recientes están los artículos que hemos escrito sobre la importancia que para la Economía Nacional supone esta fuente de riqueza.

Hoy hemos recibido un lujoso ejemplar, publicado por don José Herrero, que se titula «Estudio del Turismo y proyecto para su desarrollo en España» que es fruto de una paciente labor inspirada en sus anhelos fervientes en pro del turismo.

El referido trabajo, comprende el estudio del turismo bajo el aspecto económico, en el orden moral y como factor comercial indirecto; describe su organización en Francia, Italia y Suiza; analiza el curso de nuestra balanza comercial, tan necesitada de nivelación; cita las cifras fabulosas del rendimiento de turismo en los países expresados; señala cómo Espa-

ña, falta de organización interior y adecuado organismo exterior, recoge apenas unas migajas de tan opulento festín; proclama que nuestra Patria, por su historia, arte, naturaleza y clima, puede y debe aspirar a un primer puesto entre las grandes naciones turísticas; observa que el momento actual es único y decisivo, por la proximidad de la celebración de nuestros grandes certámenes internacionales de Sevilla y Barcelona; y presenta, finalmente, un plan racional y completo para el fomento en España de tan importante fuente de riqueza, mediante la creación de un Consejo Nacional, cuya composición labor y recursos determina y la constitución de la «Compañía Hispano-Americana de Turismo», con domicilio en París, eje del movimiento turístico mundial y sucursales en Buenos Aires, Nueva York, Londres, Berlín, Madrid, Barcelona, Sevilla y otras ciudades de Europa y América.

Este proyecto, presentado hace tiempo al Gobierno, para cuyo efecto se recabaron las adhesiones de los Ayuntamientos y demás organismos interesados, mediante la feja que va unida al ejemplar, suscrita por el Conde de Güell que lo patrocinó y apoya, ha hallado indubitable eco en las altas esferas, con la anunciada creación oficial del Patronato o Consejo de Turismo, primera e importante parte del programa comprendido en el expre ade trabajo.

Entre los lisureros juicios y valiosas adhesiones que el autor ha tenido en la satisfacción de recibir de diversos sectores de España y del Extranjero, merece especial mención la expresiva y cordial adhesión de nuestros compatriotas de Ultramar, transmitida por los Presidentes de las Entidades Españolas de Buenos Aires y avalorada con la firma del señor Conde General de nuestro País, adhesiones cuyo alto significado espiritual y considerable valor material no escapan a la perspicacia de nuestros lectores.

Nos es grato acusar recibo de este ejemplar y ofrecer nuestra modesta cooperación expresándole con nuestra simpatía nuestra más cordial felicitación.

En el Teatro Romea

DEBUT DE JUANITA AZORIN

El viernes debutará en nuestro coliseo municipal la agrupación artística en la que figura la notable actriz murciana Juanita Azorin.

La obra que se ha señalado para la presentación de esta notable actriz en Romea es «Concha la Limpia».

No hace muchos días, al dar cuenta en este periódico de la formación de la agrupación artística de que es alma Juanita Azorin la gran artista de nuestro Conservatorio, dijimos que el público murciano vería con agrado que en uno de nuestros teatros se le ofreciera el goce de oír nuevamente y ha sido el empresario de Romea quien no ha tardado en recoger la idea, para ofrecernos la sublimidad de su arte.

Sinceramente nos alegramos de este acuerdo del señor Guixt que ha de agradecerle Murcia y proporciónar un gran éxito artístico y económico.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abaniquería RAYNELY Pateria 23

Notas deportivas

Valencia-Murcia

El domingo jugarán en Valencia los elementos del Real Murcia que tan brillantemente han actuado en Sevilla.

Se nos asegura que participarán en este partido de Mestalla todos los elementos, a pesar de las lesiones que sufrieron en su contienda con el Sevilla.

Por el Valencia se propuso primero una terna de árbitros compuesta por Juan Carcer, Escartín y Cenozo. Este último arbitro el año pasado el partido Real Murcia-Valencia.

A esto contestó el Murcia diciendo que aceptaba a Escartín, si aceptaban ellos como suplentes a Fausto Martín y Saracho.

Nuevamente contestó el Valencia proponiendo a Melcón, Escartín y Cenozo, y el Murcia telegrafió proponiendo a Escartín, Comorera y Amos Fernández. Este último de Castilla León que está arbitrando muy bien esta temporada. Al propio tiempo, la directiva recusaba en ese telegrama a todos los árbitros de la Centro a excepción de Escartín y también recusando a Cenozo.

El Valencia ha aceptado en telegrama de anoche esa terna.

Betis Cartagena

El domingo juega el Cartagena el partido más difícil de los que hasta el día ha celebrado.

Se trata de contender con el Betis de Sevilla, que es un potente equipo y que precisa de esa victoria para no alejarse de los primeros puestos de la clasificación de este grupo; y no puede mirarse a primera vista la contienda, favorable a Cartagena.

Sinceramente deseamos el triunfo de nuestros vecinos que en su campo se han revelado como gente en el mundo deportivo.

El campeonato de segunda categoría

El domingo continuarán los partidos de campeonato de segunda categoría.

Jugarán primeramente el Europa y el Stadium y después el Murcia Junior y el Iberia.

El Aguila a Murcia

Aprovechando el desplazamiento a Valencia de nuestro equipo campeón, el River Thader ha querido proporcionar a la afición dos buenos partidos para el domingo día 18 y lunes día 19 (festividad de San José).

Se trata de la presentación en La Condomina del notable equipo Aguila F. C. que tan brillante actuación hizo la temporada última y está haciendo esta frente a los más variados equipos.

El River alineará en estos partidos su primer equipo completo que se está entrenando.

Creemos que la celebración de estos partidos ha de enjugar en algo los agobios que los entusiastas dirigentes rivertheadistas están sobrellevando.

Campeonato de tenis

Se ha organizado en la Sección de Tenis del Real Murcia un campeonato entre los socios y señoritas al objeto de preparar un equipo que luche en un concurso regional que se trata de celebrar en las próximas fiestas de Abril, para lo cual se intenta la ayuda de entidades de la localidad.

Hasta el día 15 del actual podrán inscribirse las señoritas y socios en este concurso preparatorio del de Abril y que se celebrará en la segunda quincena de Marzo actual.

Con este motivo hay mucha animación entre los socios.

LISCANO

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 14

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 29.755.200.

Desagüe, metros cúbicos, 328.406.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 7.344.292.

Desagüe, metros cúbicos, 00.00.

Murcia 14 de Marzo de 1928.

Entre ellas....

RECUERDOS

Querida Totó: Fuera de Murcia, alejado de esa tierra de perfumes y flores, de luz y color, de alegría y de expansión, la recuerdo tan a menudo porque recordar es un halago para quien tuvo ahí amistades y amor.

No olvido los paseos del Malecón tan concurridos en días como los que estareis disfrutando; recuerdo con gozo la Platería con tanto comercio, vuestros teatros, en fin nada... hasta el buen humor de mis amiguitos.

Y recuerdo más que nada... un día... el día de San José. Te acordarás tu también. Un miitar que dijo adorarme me hizo, en tal fecha un regalo primoroso.

Era una cosa bonita, prodigiosa, un regalo que os encantó y hasta os hizo ser envidiosos—así me lo dijisteis—Junto a mí lo tengo y él me habla también de un cariño, de una gran estancia en Murcia y del día de San José.

Fué adquirido en un establecimiento de la Platería. En el Bazar... Fin de Siglo, que con El Bazar Murciano, sabes tú y sabemos todas, que es albergue de las cosas más caprichosas para caballeros y señoras. Lo mismo encuentras un balón para que se clasifiquen campeones de España, los del Murcia, que están de moda; que un perro de Xaudar; que una caritura de Cagancho; como útiles diversos para la casa más lujosamente puesta. Y todo en menos de una dependencia extremadamente simpática y dispuesta a que se perjudique el jefe.

Yo que en esta fecha de San José, no puedo recordar a vuestro lado tanta satisfacción, te comisiono para que leas al simpático don Ricardo esta carta que no tiene otro objeto que habar de cosas mías, de recuerdos que impresionaron mi vida. ¡No hay anuncio! Ni persigo rega o!

Te saluda tu amiga,

FINA

Vigo y Febrero.

Otra carta del señor Martínez García

(-:-)

Después de tirada la primera plana de nuestro periódico en la que va inserta la carta del señor Martínez García, que prometimos en nuestra edición anterior, recibimos otra del propio señor Martínez García que publicamos.

Dice así:

Sr. Director de EL TIEMPO

Distinguido compañero: Contesté en breves líneas al comunicado del señor Alcalde de Murcia, inserto en este periódico, porque ni el tiempo ni el espacio consintieron otra cosa; pero claro está que, habiéndose omitido por mi preopinante esencialísimos datos para reflejar la verdadera situación económica del Excmo. Ayuntamiento, que sigo calificando de halagüeña, como lo es la de toda entidad que liquida con superavit, únicamente la respuesta cifrada, es la que puede tener eficacia. He intentado lograr de la Intervención municipal antecedentes indispensables a este propósito; pero por ausencia del señor Interventor no me han sido facilitados. Los pedí en instancias, por certificación, que se me asegura quedará despachada en esta semana; y hasta entonces no podré completar las cifras dadas a la publicidad por mi sucesor, para que el público juzgue con exacto conocimiento de causa.

Sirvan estas líneas de explicación a la inoportuna demora en responder adecuadamente a las imputaciones que se me hacen; y, entre tanto, agradeciendo en extremo la benévola acogida que se digna prestar a mi carta, queda de usted affmo. amigo y compañero,

q. e. s. m.

FRANCISCO MARTINEZ

14—III—28.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idiomas francés.

Jabonerías, 14.

Ayer en el Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

A las seis de la tarde de ayer y bajo la presidencia del alcalde señor Marqués de Ordoño, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Sanchez-Solis, Hernández Mora, Esquembre, Navarro, Almarza y Bernal.

En la parte destinada a público hay gran número de expendedores de leche que esperan lo que se trate respecto a sus pretensiones.

El secretario lee el acta de la sesión anterior, que es aprobada.

También se aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana y se entra a la Corporación de las disposiciones insertas en Boletines y Gacetas.

Se leen las comunicaciones oficiales dirigidas al Ayuntamiento.

Se lee una comunicación del Presidente del Consejo respecto a la suscripción en homenaje a los Hermanos Quintero.

A propuesta de Hernandez-Mora se acuerda destinar cien pesetas para esta suscripción.

(Entra el señor Arnaez).

Don Federico González Gómez solicita devolución de su fianza como arrendatario del Ayuntamiento y la Comisión de Hacienda y la Permanente acceden a lo que se desea.

El ingeniero municipal y el arquitecto presentan certificaciones respecto a las obras realizadas por los contratistas señores Martínez Navarro y Guixot.

Conformes. Después se lee un informe de la Comisión de Ensanche, respecto a la expropiación de varias casas en la calle y plaza de San Pedro, para ensanche de aquella vía.

Importan las expropiaciones, 31.000 pesetas.

Acordado.

La Comisión de Ensanche anuncia las medidas a adoptar para evitar perjuicios a los dueños de casas, por las obras de alcantarillado que se efectúan.

El contratista de las obras de urbanización señor Martínez Navarro presenta escrito manifestando que en virtud de las buenas disposiciones de la Alcaldía en cuanto al asunto de los proyectos de reformas, retira el recurso interpuesto contra el Ayuntamiento.

Sánchez Solís dice que esta determinación ha sido conseguida por el marqués de Ordoño y que a él se debe el éxito, así como que el señor Hernández Román retire otro recurso. Pide para el alcalde que conste en acta un voto de gracias.

Conformes. El Depositario señor Villar solicita que se le abonen sus débitos por decenos devengados.

A la Comisión. Las Comisiones de Policía Rural y Urbana autorizan a varios particulares para realizar obras.

El señor Hernandez Roman comunica que para dar facilidades al Ayuntamiento, ha desistido de un recurso contencioso, esperando a cambio de esto que el Municipio comincará el

ensanche iniciado en la calle de Sagasta.

Don Emilio Palazón solicita que se le nombre para los servicios de sifilografía, en la Casa de Socorro.

A la Comisión.

El señor Sanchez Solís solicita que el Ayuntamiento adquiere la máxima cantidad de ejemplares del nuevo libro del poeta murciano don Leopoldo Ayuso.

Conformes.

Solicita después que para resucitar la simpática tradición de las rondas de la víspera de San José, que el Ayuntamiento permita gratuitamente la circulación esa noche de los grupos musicales.

Acordado. Se levanta la sesión.

Federación Murciana de Estudiantes

El viernes 18, a las seis y media de la tarde y en el Salón de Actos del Círculo de Bellas Artes, tendrá lugar la Conferencia que dará el culto joven don José Rufa Montoya, el cual disertará sobre el tema «Estudio de la vida y obras de Don Francisco Salzillo».

La entrada al acto será pública.

Necrológicas

Sufragios

Por el descanso eterno de las almas de don José Manuel Carles Serano, de la de su esposa doña Teresa Peluz Villalba, de la de su hijo don Manuel y demás difuntos de la familia se han apañado las misas que se han celebrado en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

Estos cultos se vieron muy concurridos de fieles. Hoy día 15 estará la Vela y alumbrado y se dirán misas de ocho a una con igual piadosa intención, en la iglesia del convento de Religiosas de Santa Clara.

Enviamos a los sentidos hijos, hijos políticos, nietos y demás familia la expresión de nuestro pésame.

Aniversario

En cumplimiento del noveno aniversario de la defunción de doña Concepción Romero Ayuso y en su fragor de su alma y de la de su hijo don Antonio Piñuela Romero se han apañado las misas que durante la mañana de ayer se dijeron en la iglesia de San Bartolomé a las nueve y media y diez, a cuyos cultos asistieron numerosas personas.

Reiteramos al sentido viudo y padre de los finados nuestro buen amigo don Juan Piñuela García y de más familia la expresión de nuestro sentimiento.

AMA DE CRÍA.—Joven de inmejorables antecedentes se ofrece para criar en su casa.

Darán razón en el taller de sillería mecánicas, camino de Benján preguntando por Cristóbal Jimenez Illán

Las fiestas

de Abril

Carrozas y comparsas del Entierro

A las siete de ayer tarde se reunió la Comisión del Entierro de la Sardinia en el Ayuntamiento presidida en ausencia del alcalde por el señor Sánchez-Solis (D. J. A.), concurriendo la mayoría de los elementos que forman esta popular Comisión.

El Sr. Prado presentó a esta todos los bocetos recibidos para el concurso de carrozas, comparsas y muestras de juguetes.

Han sido muchos y valiosos, viéndose la Comisión en un grave compromiso para elegir los bocetos de carrozas y comparsas que por cuenta de la Comisión han de realizarse.

Para llegar a un acuerdo fué preciso someter el asunto a votación.

Se eligieron, por mayoría de votos dos admirables bocetos de carrozas: «El Infierno» (según nos dijeron de Anastasio) y «Vulcano» del laureado pintor Joaquín.

Después se procedió a la elección de comparsas, acordándose por unanimidad adquirir: una de pajarracos fantásticos y otra de pavos reales, y siendo elegida, en votación reñida otra comparsa de Liras de extraordinarias proporciones.

A propuesta del señor Sanchez Solís (D. J. A.) se dió un voto de confianza al presidente del Entierro don Mariano Sanchez-Solis, nombrado por aclamación en esta reunión, para que adquiera los objetos que hayan de repartirse desde las dos carrozas que ha de hacer el Ayuntamiento.

Luego el presidente dió cuenta de la propuesta generosa de «El Porvenir de los Hijos» para celebrar en Abril la Fiesta de la Dote que consistirá en la entrega a cuatro niños de unacertilla con cupón de mil ptas que podrán obtener el día en que se casen, y cuya fiesta se verificará en el teatro Romea, con asistencia de las autoridades y público.

Serán padrinos de esas criaturas el gobernador civil, el alcalde, señor Delmás y señor Clavijo.

En principio quedó acordado este acto.

Y no habiendo otros asuntos se suspendió la sesión para continuarla esta tarde a las siete.

Pequeños sucesos

Por rifa y escándalo han sido denunciados al Juzgado Municipal de la Catedral, Josefa Gonzalez Hernandez, Manuela Lopez Munuera y Francisco Hernandez Garcia.

Francisco Sanchez Flores, de 14 años ha entregado en el Comisaría dos cédulas personales a nombre de José Martínez Martínez y otros documentos encontrados en el Arco del Vizconde; todos estos documentos han sido remitidos a la Alcaldía.

Por blasfemar y escandalizar en estado de embriaguez, ha sido denunciado al Juzgado Municipal de la Catedral Francisco Cino Guerrero, de 33 años.

Boletín Religioso

Marzo-1928

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Patriarca San José

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las seis y media.

Santoral

DIA 15

Jueves—San Melitó, San Raimundo, abad, San Menigno y San Longinos

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho

Se reserva por la tarde a las cinco.

Día 15 —En Santa Clara.

Día 16 —En San Bartolomé.

CULTOS

En Santa Catalina

Mes de San José. — Todas las mañanas en la misa de ocho.

En el Teatro Circo

Hoy se proyecta "El Pirata Negro"

Ayer se proyectó en el Palacio de la Cinematografía por tarde y noche «Vestido de etiqueta» una comedia muy bonita.

Antes se puso una película americana muy interesante «Ladrones de ganado».

Hoy jueves de Gran Mañana se proyectará una gran película que lleva por título «El Pirata Negro».

Douglas Fairbanks en el principal personaje de la obra y eso nos asegura una certísima interpretación.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

COTIZACIÓN DEL DIA 14

Interior 4% 74 85

Amortizable 5% 94 00

Amortizable 4% 88 75

Banco de España 581 00

Tabacos 221 50

Francos 23 60

Libras 29 15

Dollars 5 90

Liras 81 45

Lo que se dispone

Rates del quince de Abril deberá remitirse a la dirección general de administración unos estados en el que se consignen las cantidades invertidas en obras los empréstitos emitidos, y las existencias y deudas satisfechas. Por los ayuntamientos de esta provincia

Por el director general de administración se ha dispuesto para conocer el estado o situación de la labor realizada por los ayuntamientos de la provincia de Murcia durante el pasado año de 1927 que antes del día 15 de Abril se remitan a aquella dirección por los jefes de las secciones provinciales de presupuestos municipales y por conducto del señor gobernador civil los documentos que se mencionan, con arreglo a los modelos que aparecen en el Boletín Oficial de la provincia.

Primero. Un estado, en el que se consignen las cantidades invertidas por cada Ayuntamiento en las obras realizadas desde el día 1 de Enero al 31 de Diciembre de 1927 por los conceptos que en el modelo número 1 se expresan.

Segundo. Otro, en el que por el Ayuntamiento se consignarán uno a uno los empréstitos emitidos, haciendo constar los datos siguientes: Importe de cada empréstito contratado con anterioridad al día 30 de Diciembre de 1927, importe de la amortización hasta la fecha expresada; importe de la deuda en circulación el día 1 de Enero de 1928; número de títulos en circulación el citado día; valor nominal de cada título u obligación; y tipo de intereses correspondientes a cada emisión (Modelo número 2).

Tercero. Existencias en Caja los días 31 de Diciembre de 1926 y 31 de Diciembre de 1927; reintegros gubernativos (Modelo número 3)

Cuarto. Deudas satisfechas por los Ayuntamientos desde 1 de Enero a 31 de Diciembre de 1927. En dicho estado, a diferencia del segundo, que se refiere exclusivamente a las emisiones de deuda municipal, se consignará el importe de las deudas de todas clases que estaban pendientes de pago el 1 de Enero de 1927, las que fueron satisfechas durante el periodo que se considera, y el importe total de las deudas pendientes de pago el 31 de Diciembre de 1927. (Modelo número 4.)

GARBANZOS

No hay mejores - Se regaló una patilla de jabón de tocador

FONDA NEGRA

Dique que se rompe

En Los Angeles y por rotura de un dique se tiene que soportar ocho millones de metros cúbicos de agua

Pasan de quinientas las víctimas habidas

POR TELEGRAFO

Los Angeles.—A consecuencia de la rotura del dique de Santa Clara se anegó todo el valle. El dique citado contenía ocho millones de metros cúbicos de agua...

Vida palatina

El viaje de los Reyes a Canarias

Les acompañará el Presidente Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se asegura que los Reyes realizarán este año una larga excursión por Canarias...

La reina de Rumania Aunque los telegramas recibidos de Bucarest aplazan indefinidamente el viaje a España de la Reina María se sabe que realizará su propósito...

El aplazamiento será corto y seguramente la Soberana vendrá a España a fines de Mayo o primeros de Junio.

Permanecerá varios días en Madrid y se hospedará en el Palacio Real. La agregada diplomática de España, doña María de las Mercedes, a Toledo, El Escorial, El Pardo y Aranjuez.

La conferencia de Tánger No durará más de un mes

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Por noticias muy autorizadas sabemos que la conferencia que se ha de celebrar en París, para tratar del asunto de Tánger, no durará más de un mes.

Los principales puntos a tratar son conocidos por Inglaterra.

Heredamiento del río Almanzora de Sangonera

Los Procuradores de dicho Heredamiento que suscriben, cumpliendo el acuerdo tomado en el Juntamento del día 27 de Febrero último han dado un reparto de una peseta por cabeza, para atender a las obras y gastos del guarda y demás que corresponden al Heredamiento...

En San Juan de Dios Solemne Triduo en honor al Patriarca San José

Los días 16, 17 y 18 a las cinco de la tarde se celebrará en esta iglesia solemne Triduo, predicando el Muy Ilustre señor don Saturnino Fernández.

El día de la festividad, a las diez será la función, siendo celebrante el señor don Francisco Bertomeu y orador el mencionado señor Fernández.

Espectáculos para hoy ROMEA

Se ha funcionado ORTIZ Compañía de comedias Tormo-Javaloyes-Mussot.

A las diez, «Los lagarteranos». CIRCO

Cine por tarde y noche. Estreno de la película «El pirata negro». MEDIA LUNA

La preciosa producción cinematográfica «La mujer vendida». POPULAR

Grandes secciones de Cine permanentemente por tarde y noche.

Las grandes hazañas de la aviación

Se cree que el capitán Hinchpiffe se propone atravesar el Atlántico

Pero su esposa no dice sino que ignora los propósitos del aviador

POR TELEGRAFO

Londres.—Cunde la expectación por el vuelo que ha emprendido el capitán Hinchpiffe.

Las primeras noticias que se han recibido son de Irlanda y señalan que pasó el aparato. Esto hace suponer que el intrépido piloto trata de atravesar el Atlántico.

Se ignora por otra parte si el aparato que han visto en Irlanda pertenece a Hinchpiffe o no.

La esposa del aviador que fué interrogada por los periodistas ha contestado que ignora los propósitos de su marido, de los que nunca quiso darle cuenta.

El avión citado lleva esencia para tres mil millas de recorrido y el tiempo es inmejorable para que el vuelo tenga éxito.

Acompaña al valeroso piloto el aviador civil Gordon Sincalal. Este estuvo al servicio de Inglaterra durante la gran guerra europea.

El avión en que vuelan lleva radiotelegrafía y otros adelantos

Se encuentran un hidro y un cadáver

Londres.—Ha sido encontrado el hidroplano que tripulaba el capitán Kidesd.

El cadáver del aviador estaba en la cabina de mando.

Más detalles sobre el ignorado paradero de un avión

Londres.—Sigue en el mayor misterio el vuelo emprendido por el aviador Hinchpiffe.

A la una y media de la tarde se vió el aparato con dirección a Norteamérica. Al pasar por Irlanda no se le pudo distinguir a consecuencia de la niebla.

Hasta mañana no se tendrán noticias concretas.

Desgracias en el mar

Los tripulantes de un buque tanque francés dicen que nunca vieron tan cerca la muerte

Por telégrafo De la noche Ferrol.—Llegó a este puerto el buque tanque francés «Dordogne» que viene convoyado por dos remolcadores.

El indicado buque se dirigía a Filadelfia y en el mar se perdió otra hélice y sufrió otras averías.

Los tripulantes afirman que no han visto tan cerca la muerte nunca. El comandante cumplimentó a las autoridades.

Desde Barcelona

El gobernador rehúsa un homenaje

Por telégrafo de la noche Barcelona.—El gobernador rehúsa el homenaje que se proyectaba para dar su nombre a la calle de Ribas.

Calzados de abrigo de todas clases en El Bazar Muciano y Fin de Siglo.

En Italia se entrevistarán Estella, Mussolini, Briand y Chamberlain

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Respecto a la entrevista que han de celebrar los Presidentes Briand, Mussolini, Chamberlain y Estella, puede considerarse cuanto de este particular se diga prematuro.

Lo que sí se dice es que revestirá bastante importancia.

Reunión en Guerra

Madrid.—Apenas llegó a la Corte el general Primo de Rivera reunió en el Ministerio de la Guerra a todos los ministros y la reunión tuvo carácter de Consejo.

Primo de Rivera les informó de su viaje y les dijo que habían experimentado un gran impulso las obras de la Exposición.

Se convino en celebrar mañana Consejo.

Aunó aseguró que no había ningún asunto interesante y Primo de Rivera anunció así mismo a los periodistas que los actos organizados por las Uniones Patrióticas habían sido emocionantes.

En ellos se ha evidenciado el entusiasmo de las masas ciudadanas barcelonesas por colaborar con el Gobierno y solo viéndolo se aprecia la fe y el entusiasmo, incluso de las agrupaciones obreras.

Estas inyecciones optimistas confortan a seguir con la ayuda de Dios en la obra emprendida hasta dejarla encauzada.

NOTICIAS Alumbramiento

Nuestros amigos el conocido y el borsoso industrial don José Antonio Franco y su joven esposa doña Teresa Matencio Jiménez, son padres de una hermosa y robusta niña que ha venido al mundo felizmente.

Felicitemos a los padres y abuelos entre ellos nuestro estimado amigo el regente de los talleres de «La Verdad» don José María Matencio.

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama nuestro querido amigo don Ramón Fernández Asensio. Deseamos el total restablecimiento del paciente.

Viajeros

Se encuentra en esta el exgobernador civil de Jaén y miembro de la Asamblea Nacional señor Marqués de Rozalejo.

TEATRO ORTIZ

Hoy a las diez noche debut de la gran Compañía de Comedias, Tormo-Javaloyes-Mussot con la hermosa comedia entre actos de Luis de Vargas

LOS LAGARTERANOS

Espléndida presentación

Precios del mercado

DIA 14 DE MARZO LONJA De los 50 kilos

Papas 10'00 Tomates 85'00 Bonifatos 8'00 Chirivías 12'50 N. bicolor 4'50 Cebolla seca 12'50 Guisantes 17'50 Alcachofas 30'00 Habas 12'50 Ajos secos 20'00 Apios 15'00 Cerdos 15'00

FRUTAS

Pera 30'00 Pera 60'00 Naranja 17'50 Limón 12'50 Dátiles 10'00

DOCENA

Cebolla tierna 8'00 Ajos tiernos 1'00 Lechugas 0'50 Coles 8'00 Coliflores 4'50 Rabanitos 0'50

PISCADERIA

Precios por kilos

Merluza 6'00 Pescadilla 3 y 4. Atun 6'00 Calzon 5'00 Paje 3 y 4 Calamares 6'00 Jibia 8'00 Dorada 4'00

Los grandes combates de boxeo

El español Martinez es vencido por puntos en el combate con el negro Joe Gans

POR TELEGRAFO

Los Angeles.—Acudió un gentío a presenciar el combate de boxeo entre el negro Joe Gans y el español Hilario Martínez.

Gans arrojó un peso de 147 libras y Martínez el de 144 y media. Entre los espectadores se encontraba Paulino Uzcudum que fué ovacionado por los espectadores.

En el primer asalto fué Martínez quien se impuso. Se lanzó como un rayo sobre el negro y el público empezó a andar de la victoria del negro.

En el segundo destacó el negro que pegó fuerte al español y así en todos los rounds siguió con ventaja Gans, siendo proclamado vencedor por puntos.

Los aficionados se vieron decepcionados de la pelea que esperaban fuese reñida, pero Hilario Martínez no demostró acometividad ni hizo una exhibición brillante.

El público estimó justo el fallo de los árbitros que fué por unanimidad. Gans era el favorito y las apuestas eran en su mayoría a favor de él.

Las grandes desgracias

Sale un muchacho a casa de sus abuelos y es encontrado muerto en un precipicio

El cadáver había sido devorado por los cuervos-La madre enloquece de la impresión

Por telégrafo de la tarde Las Palmas.—El joven de 15 años Félix Luqueño salió de Fuerte Ventura para dirigirse a un pueblo cercano donde habitaban sus abuelos y con quienes había de pasar unos días.

Como el chico no regresara se alarmó la familia y varias personas salieron en su busca.

Después de grandes pesquisas divisaron el cuerpo del infortunado muchacho en un precipicio. El cadáver había sido casi devorado totalmente por los cuervos.

La madre del desventurado joven al conocer el suceso enloqueció de la impresión.

Se ignora si se trata de un crimen o de una desgracia, pero se cree sea lo primero.

Dos Notas a la Prensa

Es una del Delegado del Contrabando en Asturias y otra del director del Circo Kronne

Por telégrafo de la noche Madrid.—El delegado de contrabando en Asturias y Galicia ha dado a la Prensa una nota en la que hace constar que hasta ahora no encontró defraudaciones en las importaciones dehojadelatas

El director del Circo Kronne Dice que ante la insistencia de las noticias que vienen circulando sobre la captura y adquisición de perros y gatos para suministrar comida a las fieras, se ve obligado a desmentirlo rotundamente.

Reunión en Guerra

Primo de Rivera habla a los ministros de las impresiones que ha recibido de Barcelona

Por telégrafo De la noche Madrid.—Apenas llegó a la Corte el general Primo de Rivera reunió en el Ministerio de la Guerra a todos los ministros y la reunión tuvo carácter de Consejo.

Primo de Rivera les informó de su viaje y les dijo que habían experimentado un gran impulso las obras de la Exposición.

Se convino en celebrar mañana Consejo.

Aunó aseguró que no había ningún asunto interesante y Primo de Rivera anunció así mismo a los periodistas que los actos organizados por las Uniones Patrióticas habían sido emocionantes.

En ellos se ha evidenciado el entusiasmo de las masas ciudadanas barcelonesas por colaborar con el Gobierno y solo viéndolo se aprecia la fe y el entusiasmo, incluso de las agrupaciones obreras.

Estas inyecciones optimistas confortan a seguir con la ayuda de Dios en la obra emprendida hasta dejarla encauzada.

NOTICIAS Alumbramiento

Nuestros amigos el conocido y el borsoso industrial don José Antonio Franco y su joven esposa doña Teresa Matencio Jiménez, son padres de una hermosa y robusta niña que ha venido al mundo felizmente.

Felicitemos a los padres y abuelos entre ellos nuestro estimado amigo el regente de los talleres de «La Verdad» don José María Matencio.

Mejorado

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama nuestro querido amigo don Ramón Fernández Asensio. Deseamos el total restablecimiento del paciente.

Viajeros

Se encuentra en esta el exgobernador civil de Jaén y miembro de la Asamblea Nacional señor Marqués de Rozalejo.

TEATRO ORTIZ

Hoy a las diez noche debut de la gran Compañía de Comedias, Tormo-Javaloyes-Mussot con la hermosa comedia entre actos de Luis de Vargas

LOS LAGARTERANOS

Espléndida presentación

Precios del mercado

DIA 14 DE MARZO LONJA De los 50 kilos

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA PROGRAMA PARA HOY JUEVES DE GRAN MODA EL PIRATA NEGRO Douglas Fairbanks

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS Intereses 4 %

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA»

CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y durasas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto**. Plaza de San Ildefonso 5. Madrid.

Para tener las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito. Venta: **BAZAR MURCIANO**

Fumadores

Las Pipas para tabaco pisado, higiénicas y cómodas mundial son: La «Yeco» La «Virco» La «Underwar» En el **Bazar Murciano**

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascripto, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante estos, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifestada eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA. La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas. «Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—**CARTAGENA**
CASA FUNDADA EN 1896
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradora, etc. etc. de la **LUTH & ROSENS**, Motores fijos y marinos, **AVANOR** para pasadas, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de... Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 15 CV

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 38.

CASA CAL

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. — TELÉFONO 181. **MURCIA**

RADIOESCUCHAS

Antes de comprar un altavoz probar el PHILIPS. Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la ingeniería del radio.

Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.
Altavoz Philips, modelo pequeño . 130 id.

El desea alguna demostración de este altavoz visite a **BRUGAROLAS y COMPAÑIA** SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168 Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy módico

La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locales de Incendio y Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.000.000. Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000.

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para rentas
1876	819,076'54	55,954'44	98,144'28	4,794'76
1898	1,059,198'14	128,830'77	219,732'06	15,370'73
1900	1,050,530'75	254,730'97	350,170'92	30,504'83
1906	2,002,173'38	645,442'06	687,371'12	21,981'23
1910	4,804,931'45	2,890,871'57	2,288,227'15	1,300,000'—
1926	17,129,491'19	8,285,281'98	6,144,913'85	2,800,300'—

[Autorizado por la] Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sti. Teresa

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARR CERRIAS PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJERO. Pronta Construcción y Economía. **Daniel Saez de la Ossa** P. de las Balsas, MURCIA

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Ocaña, Puerto Osbello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Ponce o es de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Palmas, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y a las Indias, no las señala, y se anuncia cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Los plazos de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao. CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luohana, Elorrieta y Gaburrieta y VIZCAYA (Mañjua), MADRID. SEVILLA. (El Empalme) CARTAGENA. BARCELONA. LINA (Badajoz) MALAGA. JAEN. ALICANTE. LISBOA (Tr. f. a. a.)

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico. Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido nítrico nítrico.—Glicocina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: **GBINCO**

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXELENTE RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia	Salida de la Estación de Murcia
Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid 22'5
Mixto de Madrid, 4'45	Mixto a Cartagena, 7
Correo expreso de Cartagena, 19'20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 19'35	Madrid-Barcelona, 19'35
Barcelona-Madrid, 9'40	Correo expreso a Cartagena, 9'55
Mixto de Cartagena, 13'15	Mixto a Alcazar-Ciudad-Real-Segovia
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad-Real-Alcazar, 12'30	Huelva, 13'45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (enlace) en Alcazar a las 13 horas por Alicante 12'55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10'20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19'32	Corto a Alcantarilla (enlace a Granada), 9'43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20'10	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla Murcia, 23'45	Mercancías con viajeros de Murcia-Chinchilla, 2'20
	Mercancías con viajeros de Murcia-Chinchilla, 5'15
	Compañía de Andaluces
	Mixto de Alicante-Torrevieja, 10'40
	Correo Alicante-Torrevieja, 19'3
	Compañía de Andaluces
	Correo a Alicante-Torrevieja, 10'40
	Mixto a Alicante-Torrevieja, 19'3

MAQUINAS PARA COSER Y DORAR

las de mejor resultado y la más elegante

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, casacas, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y nudo de punto.

Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Ventas al centado y a plazos **José A. Gil Gomez** Plaza de Calles, 12.

LORCA

